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VERBALE DEL 12 MARZO 2014

L'anno 2074, 11 giorno 12 del mese di Marzo si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 209178 del70l03l20I4

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10,00 chiama I'appello.

E'assistito dal Segretario il Consigliere Giocaliero Giuseppe.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Giocaliero, Guaresi, La Valle, Marchese, Sala, Savoca.

Scarlata e Terzo.

Veritìcata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seiluta.

Alle ore 10,05 entrano i Consiglieri Cardella e Di Fazio.

Il Presidente da la parola al Consigliere Colletti, il quale dichiara che, in merito alla problematica del piano

della potatura, la II Circoscrizione viene sempre dimenticata. Per motivi personali si reca spésso in Corso

Calatafìmi e ha potuto constatare che in quella zona gli alberi vengono tagliati I dovere tutto I'anno. Pertanto

il Consigliere sostiene che si è arrivati ad un punto di non ritorno e che tale g;rohlematica deve essere

affiontata seriamente da tutto il Consiglio intraprendendo un atto dt forza, attìnchè si possa risolvere in tempi

brevi questa criticità del territorio della II Circoscrizione, in quanto tutti gli atti deliberativi presentati llnora

non sono mai stati evasi.

II Presidente da la parola al Consigliere Savoca, il quale ribadisce che nel mese di luglio scorso, insieme al

Consigliere Di Fazio, ha presentato un interpellanza, per la potatura degli alheri al Settc.,re di Ville e Giardini.

In tale atto deliberativo chiedevano al Presidente d'invitare in Consiglio il Capo Arca del Settore Ville e

Giardini, il Dott. Musacchia e l'Assessore all'Arnbiente, il Dott. Barber'à, peÍ capire ie loro intenzioni sui

lavori da effettuare, ma a tutt'oggi non hanno daîo nessuna risposta.

Il Presidente da la parola al Consigliere Di Fazio, il quale, in merito alle tlichiarazione espresse dai Colleghi

Consiglieri, propone la sospensione nella successiva seduta di Consiglir',, al tìne di potersi recare a Casa

Natura per incontrare il Dott. Musacchia, il Capo Area del Settore Ville e Giardini per avere delle risposte

concrete e defìnitive, in quanto è inammissibile che alcune richieste sono in -eiacenza da tantissimo tempo

con le criticità che ne derivano. Comunica altresì di essersi recato all'ambulatorio della pediatra dei suoi fìgli

in via Rudinì e ha riscontrato che i rami gli alberi arrivano dentro i balconi delle abitazioni.

Il Presidente da la parola al Consigliere Savoca, il quale ritiene si debba redigere una nota pesante e chiedere

le dimissioni dell'Assessore Barbera, in quanto si era preso I'impegno di risolvere in ternpi brevi la

problematica.

Alle ore 10,40 esce il Consigliere Terzo ed entra il Vice Presidente Inzerillo che presiede la seduta e il

Consigliere Greco riassume gli interventi dei Consiglieri affiontati in aula.
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Il Presidente si trova d'accordo con quanto detto dal consigliere Di Fazio. poiché I'Assessore.Bar
invitato più volte in aula per affiontare e risolvere questa tematica. pertanto suggerisce ai consiglieri
tutti solidali nell'andare a Casa Natura.

II Presidenfe da la parola al consigliere Marchese, il quale si associa a quanto detro ciai
sempre sostenuto che bisogna recarsi personalmente negli uffìci, sollecitando fbrtementc.
si possano espletare in tempi celeri.

Alle ore 10,45 esce it Consigliere La Valle.

II Presidente da la parola al consigliere Greco, il quale mostra il suo rJisappunto per re condizioni in cuivivono i cittadini del quartiere Brancaccio, 
91à ghettizzati dalla chiusura del passaggio a livello. I contenitori

dei rilluti sono pienì e non vengono svuotati da svariati giorni e ra gente non trova ro spazio per gettare ipropri rifiuti. Pertanto egri, in segno di protesta, deposita ra propria spazzaturain auìa.

Il Presidente comprende lo sfogo del consigliere Greco, ma non condivide questo gesto, in quanto ritiene siapiù corretto protestare recandosi nelle sedi opportune, owero apalazzodcile Aquile o alla sede della Rap.
Il Presidente da la parola al consigliere savoca, il quale ritiene che il consigliere potrebbe coinvolgere aitricittadini di Brancaccio e recarsi tutti con il proprio sacchetto e portarlo dal Dott. sergio Marino, Responsabile
della Rap, facendo così una protesta più incisiva.

Alle ore 10'55 entra il Presidente Tomaselli che presiede la seduta e il vice pr.idente 1a un riepilogo di tuttigli argomenti trattati.

II Presidente da la parola al consigliere colletti, il quale non condivide che il consigliere Greco porti la suaspazzatura in aula' in quanto i consiglieri sono dalla parte dei cittadini. s::,rebbe più giusto protestare aPalazzo delle Aquile' I consiglieri sono gli operai della politica, poiché i cittacrini si rivolgono sempre a loroquando ci sono delle problematiche territoriali.

II Presidente da la parola al consigliere Scarlata, il quale sottolinea che il consigliere Marchese ha sempre
suggerito ai consiglieri di seguire personalmente l'iter amministrativo per I,espletame,to delle note nei variuftìci' Egli è solidale con i consiglieri che desiderano recarsi per ottenere delre risposte concrete e deilnitive.
E' mortificante che la II circoscrizione venga ricordata soltanto per la conime'orazione del martirio di padre
Pino Puglisi, infatti sortanto in queila occasione i servizi resi ar territorio s{rno ineccep.t,"r..

II Presidente da la parola al consigliere Marchese, il quale ritiene si debbano iniz,iarea t'are i consigli
itineranti dove sussistono le problematiche territoriali, affinchè si possa dimostrare ai cittadini che iconsiglieri hanno a cuore la risoluzione delle criticità che insistono nel territorio.

Il Presidente da la parola al vice Presidente, il quale si trova d'accordo con i consiglieri, bisogna finire di
fare solo chiacchiere e passare alle azioni concrete, recandosi nei vari uffìci per ricevere risposte decisive.

Consiglieri. Egli ha

affìnchè le richiesre
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a servizio dei cittadini e non

Il Presidente nomina scrutatori i consiglieri colletti, Di Fazio e Scarlata per conse,rtire al pubblico in aula la
possibilità di parlare ed il Consiglio approva all,unanimità.

Il Presidente da la parola al Sig. Dallari Domenico, il quale fa un piauso al consiglio molto attivo nei
territorio' Suggerisce al Presidente e ai consigtieri di chiedere a gran voce alle istiruzioni, anche con i
Presidenti e consiglieri delle altre circoscrizioni,più fbndi o poteri per la soluzione delle problematiche
territoriali.

Alle ore 11'20 escono i Consiglieri Giocaliero, Guaresi e Marchese e il consigliere Greco sostituisce il
Consigliere Giocaliero come segretario.

II Presidente da la parola al Sig.Garofalo Massimiliano e al Sig. Mazzola, i quati chiedono se ci sia la
possibilità di fbrmare delle cooperative per permettere ai disoccupati di poter inserirsi nr I rnondo del iavoro.

Il Presidente ringrazia il pubblico e risponde ai vari quesiti posti, sottolineando che la gircoscrizione non ha
poteri decisionali per la creazione delle cooperative, prerogativa che speila alla Regione, ma può solo iarsi
portavoce dei disagi dei cittadini. Informa altresì di aver portato avanti I'istituzione delle Zone Franche
urbane che prevede agevolazioni fiscali e previdenziali per rafibrzare ia crescita imprenditoriale e
occupazionale nelle piccole imprese di nuova costituzione. Tali agevolazioni, consistono in: esenzione dalle
imposte sui redditi, esenzione dall'IRAP, esenzione dall'lcl e esonero dal versa'rento dei contributi
previdenziali.

un sostegno economico, di entità minore' è previsto anche in favore di imprese già operanti nelle medesime
aree infia-comunali.

Per quanto riguarda la protesta sollevata dal consigliere Greco, lo invirlr a protestari,: rccandosi nelle sedi
opportune' in quanto il consiglio non è responsabile del mancato ritiro della spazzaf\rÍa.ln merito ai consigli
itineranti' infbrma il consiglio che sono già inseriti nel suo programma, li crede etfìcaci e strategici per la
risoluzione delle problematiche territoriali e dichiara che si inizieranno a realizzarecon I'arrivo deile be'e
giornate' Rispetto al Progetto dell'Electronic Town Meeting, il presidente infì,.rma i Consiglieri che quando
gli viene proposta un'iniziativa è abituato a non rifiutarla, a suo avviso ogni idea 
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intraprenderla per il bene della circoscrizione, pertanto chiede ai consiglicri di essere tutti presenti, poiché è
sua intenzione intervistare i cittadini del territorio con reali e seri probremi. per quanto concerne la potatura,
il Presidente infbrma il consiglio di aver redatto un elenco delle priorità dei ìavori sul territorio e dichia.ra
che durante la seduta di capigruppo det 3 f'ebbraio u.s., si è stabilita la necessità cli recuperare tutte le
delibere' classificate per Settore, e di individuare quelle più in giacenzae stabilire in urdine cronologico le
note' le mozioni e le proposte di delibera più urgenti. Informa altresì che nella seduta iii domani si voterà la

Per quanto riguarda ra passeggiata indetta dail'Electronic Town Meeting per
Michelangelo Pavia, egli non da la sua adesione. in quanto è abituato ad csse,e
ritiene necessario dimostrarro passeggiando con questo individuo.
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Circoscriziproposta di deliberazione da lui presentata, avente per oggetto: "Piano potatura lI

priorità".

/
Il Presidente da la parola al Consigliere Di Fazio, il quale, informa che da domani proporrà al Consiglio di

sospendere la seduta per recarsi tutti insieme a Casa Natura per avere delle risposte concrete e defìnitive.

II Presidente chiude la discussione generale e passa al3 punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi.

Il Consigtiere Scarlata e il Consigliere Greco chiedono il prelievo delie mozione 1878/P e ZI|P iscritte

nell'OdG.

Si dà lettura della mozione n. 1878/P a firma del Consigliere Greco avei:re per i.-;ggetto: "Rifacimento

rnarciapiedi in via Brancaccio dalcivico 150 alcivico 3J0" e il Consigliere Greco la descrive brevemente.

Il Presidente dopo ampia discussione, pone in votazione la mozione che viene approvata all'r-rnanimità.

Si dà lettura della mozionen.ZI|P a tìrma del Consigliere Scarlata avente per oggetto: "Richiesta intervento

urgente di pulizia del verde nella villetta di via Bennici" e il Consigliere Scarlata la tlescrive brevemente.

Il Presidente dopo ampia discussione, pone in votazione la mozione che vieue approvata all'r"rnanimità.

Alle ore 12,70ll Presidente Tomaselli chiude la seduta di Consiglio.

IL SEGRETARIO II. PRESII ,ENTE

(Antonio Tomaselli)
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